

■ 撤镇设办·盼融城

撤镇设办将推着产业往北走

黄河北渴望融入主城区,城市建设和配套也将得到提升

一条黄河,隔开天桥区。虽然开车从黄河南到大桥和桑梓店两镇只需要短短的十分钟,但是黄河北的发展差距却并不小。济南市近些年一直实施北跨战略,黄河北的大桥镇和桑梓店镇也迎来了发展的机遇,新材料产业园也落户黄河北。随着黄河新区项目的顺利推进,大桥镇和桑梓店镇将能更好地融入主城区,实现携河发展。

本报记者 蒋龙龙

黄河北配套差距大 公共设施短板将补齐

在新材料产业园区鑫茂齐鲁科技城工作的孙女士说,以前每天从市区跨河去上班,从北城到建邦黄河大桥过桥,到达新材料产业园区。虽然只需要不到半个小时,比去市区某些地方还要近得多,但总觉得是“下乡”去工作。

孙女士介绍,今年3月16日三座黄河大桥同时对济南牌照小汽车免费,给来往黄河大桥的人减少了很大的支出,“但是周围的配套还是太差了,想请客商去吃饭,在产业园区周围的桑梓店镇都找不到合适的地方。”

对这一点,在新材料产业园区工作的王先生也深有感触。他每天都要坐班车从黄河南到黄河北上班。他的公司曾想在黄河北租赁宿舍,但发现没有合适的地方。“希望在撤镇设办后,政府部门能加快公共设施的建设,补齐城建硬件的短板。”

对于黄河北公共设施的

差距,桑梓店镇相关负责人介绍,近年来桑梓店镇的主干道路全部硬化、绿化、亮化、净化,供电、供水、排污等配套设施已达到市区标准,城镇化率逐年提高,城市形态初步显现。

该负责人认为,桑梓店镇确实存在城市公共设施建设滞后的问题和城市管理缺位的问题等,这些都将在撤镇设办后进行提升。

村民渴望身份转变 享受教育医疗待遇

齐鲁晚报记者在黄河北采访时了解到,黄河北的农民对于撤镇设办后最希望改善的就是能在教育和医疗上享受相应的待遇。

大桥镇村民李先生告诉齐鲁晚报记者,他的孩子在天桥区大桥镇大吴小学读书,希望能实现黄河北城乡教育的均衡发展。齐鲁晚报记者从天桥区了解到,天桥区这些年为了推进城乡教育均衡发展投入了大量资金对黄河北学校硬件进行提升,而且全区黄河南15所城区小学与黄河北15所农村小学进行了结对,但是黄河北



济南新材料产业科技园落户黄河北桑梓店镇。(资料片)

的教学水平仍存在差距。

桑梓店村民刘先生告诉齐鲁晚报记者,由于新材料园区征地,他目前已经没有了土地,主要在外务工。“已经住在了城镇里,但还是农民身份,希望也能转变身份,缴纳城镇居民的各項社会保险,让自己的晚年能有个依靠。”

据桑梓店镇负责人介绍,撤镇设立街道办事处,也更有利于加快辖区内农民向城市居民身份的转换。大桥镇相关工作人员也认为,撤镇设办有利于促进大桥镇社会各项事业繁荣,促进社会事业协调快速发展。

产业北进城市北跨 济南新区将有新动力

黄河北两镇的撤镇设办更

有利于提升黄河北的发展,完善黄河北的产业布局。黄河北两镇也恰恰处于济南新区规划的核心位置。

济南新区规划建设已列入济南“十三五”规划纲要。按照规划,济南新区总面积为800平方公里,其中黄河北岸包括天桥区桑梓店镇、大桥镇,其中桑梓店镇为国家级产城融合示范区的核心区域。

今年4月21日,中共天桥区委召开全体会议,主要议题就是研究大桥镇、桑梓店镇撤镇设办工作。会上,天桥区委书记毕筱奇表示,大桥镇、桑梓店镇是推进携河发展的桥头堡,适时调整行政区划、撤镇设办,有利于加快产业、人口、资源等各类要素集聚,推动产业北进和城市北跨,为加快携河发展、建

设济南新区提供新动力、激发新活力。

如济南新材料产业园区落户黄河北两镇后,黄河北已经引进了裕兴化工、北延仓储、建邦黄河公路大桥、鑫茂新兴科技产业园、银丰化工等一批大企业,增强了发展后劲。

桑梓店镇相关负责人介绍,设立街道办事处后,桑梓店镇作为城区外延,可以凭借土地优势,承接市区部分二三产业延展,能够更好地吸引产业北跨,吸引相关配套企业的聚集,提升经济发展水平。

黄河北两镇撤镇设办不仅加速了济南北跨,扩展北部空间,而且加速了济南人财物向北部迁移,缩小济南、商河和济南的差距,更重要的是能提升济南首位度,促进省会城市圈发展。

家天下号最美的风光在边疆之丝绸之路、闯关东专列

8.26日前报名即可获得价值398元的精美大礼包

初秋季节,瓜果飘香,也是最佳旅游季。据了解本次活动是由家天下号专列运营中心推出的大型中老年体验之旅。本专列也希望能够帮你完成这场迟到的远行,多条一线多游的旅游专列,率先向各位爱好旅游的朋友敞开大门:向西,我们走遍丝绸之路沿线,探神秘文化遗产,品美丽中国;向北,我们闯关东,到达中国的最北部漠河北极村,辽阔的呼伦贝尔草原,神秘的长白山等,搭上时下最环保、最经济的旅游专列,随着火车不疾不徐的行进节奏饱览沿途风光,准备好了吗?

13天横跨6大省区

说起丝绸之路,总会让人想起,一望无际的沙漠上,成群的骆驼连起长长的商队,充满着神秘诱人的大漠风情。不过我们的行程可远远不止这些。这次的西部游专列,13天内走过6个省区,沙坡头、内蒙古草原、乌鲁木齐、吐鲁番、敦煌、古城西安……一次旅行,可以说将几乎四分之一的中国都跑遍了。一边坐着火车,一边纵览丝绸古道,将大漠、草原、雪山、古城、石窟,以及壮丽的边境风光尽收眼底。值得一提的是,四大自然人文的风光特色,大家在本地是绝对看不到的。

神秘的沙漠之行,总是会让人很期待,这次的西部游专列也不例外。腾格里沙漠号称中国四大沙漠之一,这里的沙坡头景区,集沙、河、山、园为一体,既有塞上江南的秀丽景色,又有西北雄奇的大漠风光,让人在荒漠中感受“大漠孤烟直,长河落日圆”的壮丽。敦煌的鸣沙山也是一处神奇瑰丽的地方,沙峰起伏,金光灿灿,宛如一座金山,在狂风起时,沙山还会发出巨大的响声。坐着骆驼行走在细沙上,让人有种回到几千年前的错觉。

看湖泊天池惊叹自然神力

看戈壁沙漠感受大漠风光

看湖泊天池惊叹自然神力

西北有的不仅仅只是沙漠草原,高原上的每一处湖

泊都是一处环境优美的人间仙境,此外,还有黄土高原与青藏高原的分界线日月山、著名喇嘛教寺院塔尔寺值得参观。而来到乌鲁木齐,就要去有着“人间瑶池”美称的天山天池去一睹圣湖的风采了。这里终年积雪,冰川连绵,雪山与蓝湖相互倒映,景色奇美,让人有一种说不出的震撼感。

看遗迹奇观感慨古人伟大

流传几千年的丝绸之路,自然少不了丰富的人文古迹。

这次行程把我国在世界上都鼎鼎有名的历史古迹串联起来:不论是去敦煌莫高窟欣赏绚丽多彩的壁画,惟妙惟肖的飞天;还是亲临世界第八大奇迹秦始皇兵马俑,观看威武雄壮的大秦战士;跨度从秦汉到唐宋以至于明清,一路走下去,有种寻访历史的感受。

行程安排:宁夏(沙坡头景区、金沙岛)/敦煌(莫高窟、鸣沙山、月牙泉)/乌鲁木齐(天山天池、大巴扎)/吐鲁番(交河故城、坎儿井、葡萄沟、千佛洞)/西宁(青海湖、塔尔寺)/西安(兵马俑、大雁塔、钟鼓楼广场)空调专列13日游,3580元/人起。

另推出家天下号东北、西藏专列:

线路一:9.2日左右

A线:哈尔滨、漠河、北極村、海拉尔、满洲里、呼伦贝尔大草原、长白山 专列11日游 2380元/人起

B线:哈尔滨、黑河、瑷珲古城、五大连池、长白山 专列11日游 2980元/人起

C线:哈尔滨、黑河、俄罗斯、五大连池、长白山 专列11日游 3580元/人起

(此线路8.26号之前报名也享受398元大礼包)

线路二:9.13日左右

太原(乔家大院、平遥古城)、宁夏(沙坡头)/内蒙(通湖草原)、格尔木、拉萨(布达拉宫、羊卓雍湖/纳木措、大昭寺)、兰州(黄河母亲像、古水车、中山桥)、洛阳(少林寺)大型空调专列13日游 4280元/人起

线路三:9月16日左右

成都 九寨沟 都江堰 峨眉山 乐山 重庆 宜昌 西陵峡 三峡大坝 三峡大瀑布 空调11日游 2980元/人起

报名地址及电话:济南市民生大街22号(杆石桥)三箭银苑A座2303室家天下旅行社 电话:81760872,81760972

